   Ferðaáætlun og dagskrá 16.-19. júní.
16. júní:  Ernir á suðurnesjum og Postular á suðurlandi leggja af stað kl. 16.00  frá ESSO á Selfossi og Reykjanesbæ (Postular fara í gegnum Breiðholtið og upp Ártúnsbrekku til að snúa rétt fyrir Esso, en þar verður ekki  stoppað) og pikka upp Reykvíkinga og nágranna kl 17.00 á ESSO stöðinni í Ártúnsbrekku.  Haldið í átt að ESSO í  Borgarnesi og er stefnan sú að vera þar kl 18.00 . Frítt verður í Hvalfjarðargöngin á milli 17.15-17,45 í boði ESSO og þarf því ekki að stoppa þar. Stoppað við ESSO Borgarnesi í 20 mín. Frá Borgarnesi er næsta stopp ESSO Brú kl. 19.20. þar sem Vestfirðingar bætast í hópinn og er brottför frá Brú 19.40.  og haldið næst á ESSO Blönduósi kl 20.40.  Kl 21. 10 er lagt af stað og stoppað í síðasta sinn á ESSO Varmahlíð og er áætlaður komutími þangað 22.00 þar sem norðanmenn bíða eftir sunnanmönnum. Frá ESSO Akureyri á að leggja af stað ekki síðar en 20,30.  Frá ESSO Varmahlíð er svo ekið á Sauðárkrók kl.22.10 í einni samfeldri röð sem endar á Sauðárkrók. Fyrir endurohjól sem eru á hvítum númerum er meningin að fara frá planinu við Gullfoss ekki síðar en kl. 18.30 yfir Kjöl og er þá áætlaður tími við Húnaver um 21,30 og ættu þeir þá að sameinast hópnum sem kemur eftir þjóðvegi no 1 frá Blönduósi.  (Búast má við að Esso auglýsi þessa tímaáætlun og ferðaplan, en það er eflaust hagur fyrir þá.). Það er bannað að bíða eftir þessum eða hinum það á að leggja af stað á réttum tíma og ekkert múður með það.
    Hér má ekkert klikka þá verður þetta viðburður sem enginn getur litið framhjá og verða allir sem í hópreiðinni eru að vinna saman til að halda áætlun því hún má ekki klikka.

Tjaldstæðið: beygt upp hjá kirkjunni:
      Tjaldstæðið er fyrir ofan bæinn og er um 700X700 metra flatt tún. Þar er ágætis aðstaða með góðu útsýni yfir bæinn. Sú hugmynd er uppi að gerð verði ein aðalgata í gegnum mitt tjaldstæðið, en hliðargötur út frá henni væru nefndar eftir klúbbunum ( Postulastígur, Raftagata, Arnabæli og jafnvel Hondugata). Hvert félag gæti því merkt sína götu og verið með sinn fána. Eftir 17. og 18. eru bílar bannaðir á tjaldstæðinu, en mótorhjól leyfð við tjöldin nema húsbílar (bílar á bílastæði).
   17. Júní. 

    Kl 10.00 Enduro-Rally eknar verða fjórar sérleiðir og er það leiðin sem átti að vera leið 3 í áður auglýstri dagskrá, (þar sem ekki fékkst leyfi hjá landeigenda fyrir fyrstu tveim leiðunum verður sama leiðin ekin tvisvar fram og til baka) A.T.H. Þetta er breyting frá fyrri dagskrá. Kl 12,00. Skrúðkeyrsla í gegnum bæinn á  götuhjólm. Kl. 14.00 brekkuspyrna og um kl 16.00 speedway. Þar sem að við erum gestir á Sauðárkróki þessa helgi reynum við að blanda okkar dagskrá eftir megni í takt við heimamenn sem eru með sína eigin dagskrá fram eftir kvöldi.
   18. júní:

Götuspyrna kl 12.00 og drulluspyrna kl 16,00. Fótboltamót kl 19,00 og miðnæturkeyrsla  að Hólum kl 24,00.
      19. júní: 

   Ekið í Varmahlíð og kl 14.00 verður minnisvarði um fórnarlömb bifhjólaslysa eftir Heiðar Jóhannsson og gefinn af Sniglunum afhjúpaður við hátíðlega athöfn.  
